
校長の話 思い出と宿題満載 

 

   

8 月 22 日(月)、30 日ぶりに小野小学校に子どもた

ちの元気な声が戻ってきました。友だちとの再会を待

ちわびていたのでしょうか、この日はいつもより早め

の登校をする子が多く見られました。それぞれが抱え

てきた荷物（宿題）から、夏休みの頑張りが窺えました。 

  

この日行った「前期後半始まりの会」では、校長から

２つの話がありました。 

一つめは、この夏の豪雨等の災害と備えについての話

でした。小野小の児童が、この度の水の事故や災害に遭

わず、元気に登校できた喜びとともに、５年前に小野小

校区で起こった豪雨と米多比川の決壊のことが話され

ました。その時の集団下校の課題から、災害に備えた集

団下校「かえる会」について紹介がありました。今までの

「部友下校」を改めて、「かえる会（通学路コース）」を組 

直しました。これは８月２６日の５校時に、全校で体験を通した学習会をします。 

こういった、有事に大切になってくるのは、日ごろから取り組んでいる「音のコントロール」です。 

４月２３日の「引き渡し訓練（緊急度が高い）」で成功した〝無音で安心・

安全・迅速なきょうだい児クラスへの移動〟をふまえ、今回は「かえる会（緊

急度が低い）」を実施します。 

二つめは、新型コロナウイルス感染症に関連した心の準備についてです。

第７波の広がりは大きく、皆さんの中でも罹患（りかん）された方もいらっ

しゃるかと考えます。コロナに罹患することをゲーム感覚でＳＮＳに上げた

ことで炎上した若者もいます。医療従事者は身を削って患者を診ています

し、コロナ禍で通常の治療やケア、家族との面会も受けられず、一人で亡く

なるケースもあります。冗談や軽々しい話で済ませられるものでもありませ

ん。そんなことを想像できる人に育ってほしいと考えます。 

コロナになっても心は安心して地域に戻ってこれるのは、日ごろから取り

組む「言葉と行動のコントロール」があるからです。 

傷つけ合わない安心した学びの場を創るために、災害や有事（感染症など）

から学ぶ、平時（日ごろ）の音と言葉・行動のコントロールについての話で

した。 

６年生の作文発表では、学習面、生活面、楽しみな修学旅行、そして、最

上級生として頑張ることが力強く述べられ、頼もしく感じました。 

各教室では、休み時間に夏休みの思い出を語り合う姿があちこちで見られ 

るなか、前期のまとめの時期であるこ 

れかの一ヶ月をどのように過ごして 

いくのか、担任としっかりと話すこと 

もできていました。コロナや猛暑等な 

ど、心配されることも多いですが、子 

どもと教職員一丸となって乗り越え、 良い形 

で前期のゴールテープを切ろうと皆で確認し合った夏休み明け初日でした。 
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回覧 



○３つの密（密閉空間・密集・近距離での会話や密接）は避ける。 

○登校後、休憩後、トイレ後、給食前、掃除後、共有の物を使った後など、こまめに手洗いを行う。 

○アルコールについては、児童昇降口、体育館入り口に、引き続き設置する。 

○机の並びは、前を向いた状態で１ｍ程度の間隔を開ける。（手洗い場、トイレ等混み合う所も配慮） 

○部屋の換気は、窓やドアを開けるなど、常時行う。エアコン使用時もこまめに換気を行う。 

○校舎内おいては、特別な学習や状況以外では、基本的に全児童、全職員マスクを着用する。 

（登下校・屋外で他者と距離が空いている状況下では、マスクの着用の必要はありません） 

○学校で少しでも体調不良を訴える場合は、「早退」とし、ご家庭にお迎えを依頼する。 

○授業は、基本的に前を向いての一斉学習とする。 

○給食時は配膳台の消毒を徹底し、食事は間隔をとり、前を向いて黙食する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

各ご家庭でも今一度感染症防止についてご確認ください。学校・家庭・地域一体となって第７波を乗り

切りたいと思います。 

 

 

 

 

  

小野小学校は今年１５０年の節目を迎えています。明治５年の「学制（がくせい）」

が発布（はっぷ）されたときに誕生した学校です。 

令和５年の「野幸山幸おのまつり」では、それを祝う１５０周年行事を予定していま

す。今年の６月から、歴代の PTCA役員の皆様が準備委員会として参集し、事業の

内容や組織について話し合いを進めてくださっていました。８月２２日（月）に小野校

区運営協議会の皆様の承諾をいただきましたので、今後の実行委員会立ち上げ

に向けて、大きく前進しました。 

１５０周年行事について徐々に意義・目的を確認し、関係者の方々の理解が深

まるにつれ、小野小学校は保護者・地域とともにあるのだと、改めて感じます。現役のＰＴＣＡの皆様にもぜひ、お力

添えもお願いしたいと存じます。どうぞよろしくお願いいたします。 

４月下旬から、安心安全メールの「学年と学級の登録確認」をお願いしております。 

７月末に学級閉鎖や個人懇談等をお知らせするメールを各学級宛に送信したところ、届い

ていないことがありました。再度、学校と業者による全件確認も行っておりますが、今一度、各

ご家庭においてメール登録（学年と学級まで選択する登録まで）できているかどうかの確認

をお願いします。 

また、携帯電話の機種変更があった場合は、登録のし直しが必要ですので、お忘れのないようにお願いいたしま

す。必要がある場合は、登録方法について紙面で再度お配りします。担任にお伝えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８月 

２５日（木）給食開始(全学年) 

    家庭学習がんばり週間（～８月３１日） 

9月 

 5 日（月）歩いて登校・遅刻 0・あいさつ運動 

 7 日（水）性暴力対策アドバイザー来校（５，6年） 

8日（木）クラブ活動 

１２日（月）接遇マナー研修（5年） 

１４日（水）説明代表委員会 

１５日（木）クラブ活動 

２２日（木）ドッジボール大会（予定）～10月3日 

２６日（月）代表委員会 

２９日（木）委員会活動 

 

 

10月 

 4 日（火）給食センター見学（2年） 

7日（金）前期終業式 

１１日（火）後期始業式 給食開始（6年） 

１２日（水）給食開始（1～5年） 

１３日（木）修学旅行（6年）～14日 

１８日（火）交通安全教室（２，３，４，５，６年） 

２０日（木）クラブ活動 

２６日（水）宿泊学習（5年）～２７日 

小野小学校では基本的に水曜日を職員の定時退校日

としています。ご理解・ご協力をお願いいたします。 

 

 

８～１０月の主な行事予定 

小野校区運営協議会での 

１５０周年行事の説明 

３年生の人権の花 

ひまわりが、 

大分県に届きました。 

３ｍの 

高さの

花も！ 


